



В. В. Желнин передаёт директору музея Т. В. Быкановой награды отца

Нужно быть патриотами

ПОТОМКИ ФРОНТОВИКА ПЕРЕДАЛИ НА ХРАНЕНИЕ В МУЗЕЙ ЕГО НАГРАДЫ И ДОКУМЕНТЫ

СВИДЕТЕЛЯМИ важного события стали учащиеся Шегарской СОШ № 1, которые 2 февраля пришли на экскурсию по теме Сталинградской битвы в районный краеведческий музей. Житель села Гусево Владимир Желнин передал на вечное хранение в музей награды и документы своего отца-фронтовика Желнина Виктора Ивановича.

»ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 |

Нужно быть патриотами

Желнин Виктор Иванович был призван на срочную воинскую службу в октябре 1938 года. Когда началась Великая Отечественная война, он служил на Дальнем Востоке, а уже в сентябре сорок первого в составе воинской части сдерживал натиск врага на подступах к Москве. Домой солдат вернулся после увольнения в запас лишь в декабре 1947 года.

О ратных подвигах гвардии старшины Желнина красноречиво говорят его награды – два ордена Славы (второй и третьей степеней), орден Красной Звезды, орден Отечественной войны второй степени, множество медалей, а ещё нагрудный знак «Отличный разведчик», который солдату вручили в октябре 1944 года.

Как и большинство участников Великой Отечественной, Виктор Иванович редко делился с родными воспоминаниями о войне, но как человек с активной жизненной позицией никогда не отказывался выступить на классном



Учащиеся Шегарской СОШ № 1 с сыном фронтовика В. В. Желниным и директором музея Т. В. Быкановой

чесе перед школьниками или обратиться к односельчанам на торжественном митинге в День Победы. В разные годы Виктор Желнин публиковал свои воспоминания военных лет на страницах районной газеты.

«Сейчас, когда читаешь о событиях в Польше, о том, как лидеры контрреволюционной шайки призывают польский народ к возврату буржуазного прошлого, нагнетают хаос и анархию, распространяют ложь и клевету, пытаясь вызвать у поляков чувство ненависти к нам, советским людям, подорвать нашу дружбу и братство, скреплённые кровью в общей борьбе против фашизма, становится больно.

Я думаю, многим ветеранам не дают покоя старые раны, полученные в боях за Польшу, и память о тех, кто сложил свои головы, освобождая братский народ от фашистской чумы. И мы не перестаём верить: эти жертвы не напрасны». Это отрывок из авторской публикации В. И. Желнина в газете «Путь к коммунизму» от 3 декабря 1981 года.

Нетрудно догадаться, что бы сейчас сказал об известных событиях старый солдат, прошедший войну и до конца жизни носивший в себе осколок после ранения. «То, что происходит сейчас на Украине, ужасно. Нацизм, с которым боролись наши отцы и деды,

должен быть искоренён», – говорит сын фронтовика Владимир Желнин.

Награды отца хранились много лет у Владимира Викторовича, но когда появилась идея передать их в районный краеведческий музей, он не мог принять такое решение в одиночку, ведь кроме него у родителей, Желниных Владимира Ивановича и Зои Михайловны, было ещё семеро детей.

– Все без раздумий согласились с тем, чтобы отдать награды отца в музей, – говорит Владимир Желнин. – Мы считаем, что это память, которая должна быть народным достоянием, а не храниться на полке в шкафу.

Выступая перед школьниками, Владимир Викторович с трудом сдерживал слёзы и пожелал им быть настоящими патриотами. «Нельзя допустить, чтобы повторились события той страшной войны», – сказал он.

Директор музея Татьяна Быканова рассказала ребятам, что узнать больше об участнике Великой Отечественной войны Викторе Желнине и его боевом пути можно из книги «Память нужна живым», изданной в Шегарском районе к 75-летию Победы, а также обратила их внимание, что ветеран был не только героем войны, но и умницей в мирной жизни. В 1953 году Виктор

Иванович с отличием окончил Томскую среднюю сельскохозяйственную школу по подготовке председателей колхозов, получив профессию агронома, за трудовые успехи имел немало поощрений, являлся почётным колхозником колхоза «Рассвет» и был награждён медалью «Ветеран труда».

Теперь частичка памяти о Желнине Викторе Ивановиче, который воевал за Родину, будет храниться в Шегарском краеведческом музее. Ценные экспонаты приняты по описи и в скором времени пополнят экспозицию боевой славы воинов-земляков.

Олеся ЕРМОЛАЕВА